Перший урок
 «Україна – європейська країна»
Мета: викликати в учнів зацікавленість історією вивникнення назви «Україна», постатями видатних українців; вчити дітей усвідомлювати себе громадянином, патріотом України, висловлювати почуття гордості за свою Батьківщину, бажання стати на її захист; показати роль і місце України в житті Європи, допомогти усвідомити важливість для України співпраці з країнами ЄС; виховувати в учнів патріотичні почуття, національну свідомість, гордість та шанобливе ставлення до героїв незалежної України; викликати прагнення  бути справжнім патріотом рідної землі.

Обладнання та оформлення: комп’ютер; проектор; окремо для квесту: конверти із завданнями, портрети видатних українців та карта України.

Форма проведення: віртуальна подорож-гра з елементами квесту.
Хід уроку

І. Організаційний момент.
Вчитель. Доброго дня, дорогі учні! Сьогодні ви знову сідаєте за шкільні парти, відпочилими, змужнілими, дорослішими. Святково та урочисто розпочався сьогодні для вас новий навчальний рік. Нехай він буде плідним, радісним, цікавим для всіх учнів і принесе гарні досягнення в навчанні, сформує міцні знання.
Перший урок – незвичайний, бо він не стосується жодного з предметів. Це урок державності, людяності, а сьогодні – це ще й урок нашої з вами соціальної та національної свідомості. І я сподіваюся, ви не залишитеся байдужими до того, про що ми говоритимемо.
Вчитель. У безмежному космічному просторі знаходиться наша маленька блакитна планета – Земля. На ній зараз живе понад 7 млрд. людей. Вони належать до різних народів, є громадянами більш як 252 країн. Та нам найдорожча та країна, де ми народились, живемо, минає наше дитинство, приходить юність. Це, звичайно, – Україна. 
Україна – це наша земля, рідний край з багатовіковою історією, мальовничою природою, чарівною піснею і талановитими, працьовитими людьми. 

Давайте звернемося до легенди, яка пояснює назву слова «Україна».

https://www.youtube.com/watch?v=6d_HBYyAEv0
      Вчитель. На сьогоднішньому уроці ми здійснимо віртуальну подорож-гру «Україна – європейська країна» з елементами квесту.  Нам потрібно довести, що Україна займає гідне місце в розвитку європейської цивілізації. 
Що таке квест? По-перше, квест – це командна гра, тому ми з вами поділимось на команди.
(ділення команд за кольоровими папірцями)
По – друге, квест – це виконання групами кількох завдань за маршрутним листом. У нашому квесті їх 7 турів. Стільки ж букв у слові «Україна».  

Тур № 1. «Чи знаєте ви?» 

Вчитель. Україна – одна з найбільших європейських держав. ЇЇ площа дорівнює 604 тис. кв. км. На її території нині проживає понад 110 національностей. Чисельність населення України становить 43 мільйона чоловік. 

Протяжність України із заходу на схід – 1316 км.

Протяжність України з півночі на південь – 893 км. 

Протяжність кордонів – 6500 км.

Оскiльки це велика країна, то земля  нашої  Батьківщини багата на широкi i чарiвнi простори, прекраснi села i мiста.

Дійсно, діти, Україна – складова частина європейської цивілізації. Зараз ми з Вами в цьому переконаємося. Ми заглянемо до інших держав, які є сусідами нашої країни, бо існувати відокремлено ми не можемо в жодному випадку.  Вдома, У школі ви користуєтеся мережею Інтернет, читаєте енциклопедії, які багато цікавого розповідають про ту чи іншу країну. Ось зараз і перевіримо ваші  знання. 

Бліц-опитування:

1. Найвища гора  України? ( Говерла в українських Карпатах, висота 2061 м) 
2. Найбільше море, що омиває Україну? (Чорне. Його площа біля 420 тис.кв.км)
3. Найбільша річка нашої держави? (Дніпро, найдовша її довжина на території України, і становить  

    981 кілометр, річка впадає в Чорне море)
4.  Україна – європейська держава, назвіть її сусідів. Назвіть не менше трьох країн. (Росія, Білорусь,  

     Молдова, Польща, Румунія, Угорщина та  Словаччина) 
5. Столиця України. (Київ) 
6. Що означає слово «козак»? (Вершник, вільна людина.) 
7. Козацький човен. (Чайка).

8. Найвідоміша козацька страва. (Куліш.) 
9. Дерево, з якого добувають дьоготь. (Береза) 
10. Кому не дозволялося заходити на територію Запорозької Січі? (Жінкам.) 
11. Обрядовий хліб, який печуть на Великдень. (Пасха) 
12. Яка грошова одиниця України. (Гривня) 
13. Приміщення, в якому жили козаки. (Курінь) 
14. Колір прапора України. (Блакитно – жовтий) 
15. Розписані великодні яйця. (Писанки) 
16. Найбільше озеро  України. (Синевир) 
17. Головна обрядова дія Андріївських вечорниць. (Гадання, Кусання калити) 
18. Зібрані цього дня лікарські трави вважаються найцілющими.  (Свято Івана Купала) 
19. Скільки страв повинно бути на столі у Святий вечір? (Дванадцять) 
20. Народна назва одного з найголовніших  літніх свят, до якого православна церква приурочила 
      свято Трійці. (Зелена, Клечальна неділя – «Зелені свята») 
21. Швидкий український танок. (Гопак) 
22. Хто з українських письменників узяв собі псевдонім – назву своєї національності. (Леся 
     Українка) .

Тур  №2. «Історична»

Вчитель. Вирушимо на нашу наступну зупинку «Історичну» і дізнаємося, чим відома наша держава в Європі. 

Наша держава відома тим, що понад 300 років тому була створена перша Конституція в Європі саме на Україні гетьманом Пилипом Орликом. 
У французькому місті Санліс було встановлено пам’ятник дочці нашого славетного предка, князя Ярослава Мудрого, королеві Франції – Анні Київській, яка зробила великий внесок у розвиток відносин між двома європейськими державами. 

Найбільший у світі і Європі літак «Мрія» створений в Україні, у Київському конструкторському бюро ім. Антонова.

Львівський автобусний завод відомий в Європі як найбільший. 
Ці розповіді можна продовжувати ще кілька годин, але за браком часу ми відвідаємо з вами ще одну зупинку, щоб переконатися, що наша держава – європейська.
Тур  №3. «Культурна та спортивна спадщина»
Вчитель. Жодна нація не може існувати без розвитку культури. Тож на зупинці «Культурна спадщина» ми поговоримо саме про внесок українців у розвиток європейської культури. 
Багато видатних постатей світового мистецтва і науки були українцями за походженням! Отже, дізнаємось, як добре ви знаєте великих українців.
Відео матеріал «Видатні  українці»

https://www.youtube.com/watch?v=0bDT4SfHN0c 
Завдання: запам’ятати якнайбільше імен видатних українців і сказати який внесок вони зробили. 

Тур №4. «Що я знаю про Європу та Україну»
Розминка «Хто перший»
- Як розшифровується абревіатура ЄС? (Європейський Союз)

- Яка єдина грошова одиниця введена в Європейському Союзі? (Євро)

- На якому материку знаходиться Європа? (Євразія)

- В якій країні знаходиться географічний центр Європи? (Україна, Закарпаття, село Ділове 
  Рахівського району, біля кордону з Румунією.)

Тур №5. «Літературна мандрівка Європою»
Завдання:  Діти повинні відгадати назвати письменників-казкарів, які створили такі літературні шедеври.
1) Його називають батьком світової казки. Його твори знають і люблять діти в усьому світі. А його героїні Русалочці встановлений пам'ятник у столиці Копенгагені. Найпопулярніші його твори – «Гидке каченя», «Кресало», «Дюймовочка», «Снігова королева». (Г.Х. Андерсен, Данія)
2) Всесвітньо відомий письменник-фантаст, який написав 63 романи та 2 збірки повістей і оповідань. Прославився романами «Таємничий острів», «Діти капітана Гранта», «Незвичайні подорожі», «П'ятнадцятирічний капітан» та багатьма іншими творами. (Жуль Верн, Франція)
3) Ці два брати вчились на філологів. І коли на останньому курсі поїхали вивчати народний фольклор, так захопилися казками, що це стало справою їхнього життя. І сьогодні діти із захопленням читають «Хороброго кравчика», «Горщик каші», «Бременських музикантів» та інші казки. (Брати Грімм Вільгельм та Якобс, Німеччина)
4) Мудрий письменник-казкар, який вже першою своєю казкою «Пригоди Цибуліно» зумів зацікавити юних читачів. Діти полюбили Цибуліно – веселого, вигадливого хлопчика-цибулинку. У цього письменника є й інші твори – «Подорож Голубої Стріли», «Джельсоміно в країні брехунів».  (Джані Родарі, Італія).
Тур  №6. «Кулінарна»
Завдання:  Діти повинні відгадати як називаються національні страви.

1) Це традиційна українська страва, хоча виготовляють її і інші (німці, поляки, чехи, румуни). В Україні зазвичай цю страву готують на Пасху та Різдво. Необхідними компонентами цієї страви є м'ясо, часник та перець. Сама страва продовгувата, витягнута за формою і дуже смачна. (Домашня ковбаса)
2) Вони бувають різні за розмірами та формою. У перепілки вони маленькі та в цяточку, а у страуса – великі та міцні. У різних країнах їх традиційно смажать, варять, а у нас вони фаршировані. (Яйця)
3) Цей кулінарний витвір має прямокутну форму. Страва названа на честь відомого французького полководця. Ця страва дуже солодка та смачна. (Торт Наполеон)
4) Для виготовлення цього традиційного українського напою беруть фрукти і ягоди,  заливають водою, варять, додають мед чи цукор. Цей напій обов'язково готують до Різдва (Узвар)
Тур  №7. „Батьківщина для мене…”
Учитель пропонує кожному учню  продовжити речення:

· Батьківщина для мене…

· Я люблю Україну, бо…
(Підсумки гри, нагородження)
ІV. Підсумок

Вчитель. Завершуючи нашу віртуальну подорож-гру, ми можемо сказати, що Україна –  складова частина Європи. І доказом цього є рішення Європейського парламенту (червень 2017 року) про надання безвізового режиму для громадян України. Президент П. О. Порошенко зазначив, що «це рішення для нас, українців, є символом приналежності нашої країни до спільного європейського цивілізаційного простору».   
       Ми повернули сьогодні наш шкільний глобус і крізь сітку меридіанів і паралелей побачили, чим багата наша держава і що вона може із впевненістю просуватися до єдиного європейського простору, бо може зробити вагомий внесок у розбудову нової об’єднаної Європи.
    А ось ці журавлики нехай несуть мир і злагоду у взаємопорозумінні між Україною і країнами Європи.

(Учитель роздає дітям символічні паперові журавлики)
